

# OBCE PLNĚ VYUŽILY ALOKACI VÝZVY NA USPOŘÁDÁNÍ ARCHITEKTONICKÝCH A URBANISTICKÝCH SOUTĚŽÍ

**Zuzana Vašinová, Josef Morkus**

*V rámci národního dotačního programu podporuje Ministerstvo pro místní rozvoj architektonické a urbanistické soutěže. V roce 2023 bylo podpořeno patnáct soutěží a alokace výzvy byla prakticky vyčerpána. Další výzva by měla být vyhlášena do konce roku 2023.*

Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „ministerstvo“) začalo v tomto roce realizovat program 117 22 Podpora architektonických a urbanistických soutěží 2023+, v rámci kterého vyhlásilo dne 14. března 2023 výzvu č. 1 k podávání žádostí o poskytnutí dotace v roce 2023 z podprogramu 117D221 Architektonické a urbanistické soutěže obcí (dále jen „výzva“). Výzva byla zaměřena na podporu uspořádání architektonických a urbanistických soutěží, a to dotováním části nákladů na ceny a odměny (cena-

mi, resp. odměnami se rozumí finanční ohodnocení soutěžních návrhů stanovené v konkrétních soutěžních podmínkách, a to v souladu s platným soutěžním řádem ČKA). Jednalo se o výzvu kolovou, úspěšnost žádosti tedy závisela na splnění formálních náležitostí a počtu dosažených bodů dle stanovených hodnotících kritérií. Po vyhodnocení byl dle bodového zisku proveden výběr žádostí do výše alokace výzvy. Oprávněnými žadateli o dotaci byly obce na území ČR, pokud byly vyhlášovatelem soutěže

a vyhlásily otevřenou (veřejnou) soutěž dle podmínek výzvy. Obce mohly získat až 50 % souhrnné výše cen a odměn jedné soutěže, maximálně však 400 tis. Kč na jednu soutěž, a to i v případě dvoufázových soutěží. Obce mohly podávat žádosti o dotaci až do 31. května 2023 do 12:00 hodin (včetně).

Na výzvu ministerstvo vyčlenilo 5 mil. Kč. Do konce lhůty pro podávání žádostí o dotaci bylo přijato 17 žádostí o dotaci, na jejichž realizaci obce požadovaly dotaci



Zdroj: <https://rozvijime.prostejov.eu/projekty>

**Vítězný návrh architektonické soutěže na urbanisticko-krajinářské řešení lokality bývalých Jezdeckých kasáren v Prostějově**

necelých 6 mil. Kč. Seznam vyhodnocených žádostí je uveřejněn zde: <https://mmr.gov.cz/cs/narodni-dotace/podpora-uzemniho-planovani-a-architektonickych-u-architektonicke-a-urbanisticke-souteze/architektonicke-a-urbanisticke-souteze-obci-2023>. Do alokace výzvy 5 mil. Kč bude možné podpořit 15 žádostí o dotaci, kte-

ré splnily podmínky výzvy po formální a věcné stránce.

Uspořádání 14 soutěží bude základem pro stavby veřejného občanského vybavení a veřejných prostranství nebo staveb pro bydlení, uspořádání jedné soutěže přispěje obci ke zhotovení územní studie.

Vyhlášení další výzvy z programu 117 22 se předpokládá do konce roku 2023.

*Ing. Zuzana Vašinová  
Odbor správy programů  
Ing. arch. Josef Morkus, Ph.D.  
Odbor územního plánování  
Ministerstvo pro místní rozvoj*

**ENGLISH ABSTRACT**

**Municipalities Made Full Use of the Funds Allocated to the Call for Architectural and Urban Design Competitions,**  
by Zuzana Vašinová & Josef Morkus

Ministry of Regional Development supports architectural and urban design competitions within the framework of the national subsidy programme. Fifteen competitions were supported in 2023 and the call allocated funds were nearly spent. Another call is expected to be launched by the end of 2023.